



క్రీడల్లో పాల్గొనడమే మొదటి విజయం

అటా ఆడిన ప్రతి ఒక్కరికీ గెలుపు ఉండదు
లక్ష్యాన్ని చేరుకోలేకపోయినప్పుడు నిరుత్సాహపడొద్దు
దృఢ సంకల్పాని కూడగట్టుకొని ముందుకు సాగాలి
వ్యవసాయ వర్మి క్రీడా పోటీల్లో భద్రాద్రి కలెక్టర్

ఉన్న అక్షరాస్యతను పచ్చని వాతావరణం స్వాగతం పలుకుతోంది అన్నార. ఈ సందర్భంగా పోటీల్లో పాల్గొనే క్రీడాకారులందరికీ ప్రత్యేక శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ముందుగా యూనివర్సిటీ డీన్ ఆఫ్ స్పోర్ట్స్ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సిహెచ్ వేణుగోపాల్రెడ్డితో కలిసి క్రీడాకారుల నుంచి గౌరవ వందనాన్ని స్వీకరించారు. జ్యోతి ప్రకాశ్ లన చేసి పోటీలను ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో యూనివర్సిటీ అధ్యక్షుర్య డాక్టర్ జే.సురేశ్, వ్యవసాయ కళాశాల అసోసియేట్ డీన్ డాక్టర్ జే.హేమంత్ కుమార్, ఓబిఎస్ డాక్టర్ ఎన్.పద్మసుందర్ రెడ్డి, డాక్టర్ శ్రావణ్ కుమార్, యూనివర్సిటీ పరిధి లోని 9 వ్యవసాయ కళాశాలల బోధన సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

క్రీడాకారులను పరిచయం చేసుకుంటున్న జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్

అక్షరాస్యతను, ఫిబ్రవరి 19: క్రీడా పోటీల్లో ప్రతి ఒక్కరికీ గెలుపు ఉండదని భద్రాద్రి కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్ స్పష్టం చేశారు. అసలు క్రీడల్లో పాల్గొనడమే మొదటి విజయమని తెల్పి చెప్పారు. క్రీడల పట్ల ఎక్కువ మక్కువ ఉన్నప్పుడే అందరూ సోషల్ మీడియాలో క్రీడల ప్రాముఖ్యతను పెర్ చేస్తామే గానీ నేరూ పాల్గొనడం లేదని అన్నారు. ప్రాథమిక జరుగుతున్న వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయ స్థాయి బోధనా సిబ్బంది క్రీడా, సాహితీ, సాంస్కృతిక పోటీలను స్థానిక వ్యవసాయ కళాశాలలో బుధవారం ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ.. క్రీడా పోటీలు కూడా వ్యయామంతో సమానమని తెలిపారు. పోటీతత్వం ఉన్నప్పుడు మనం నిర్ణయించుకున్న లక్ష్యాలు ఉత్తమ ఫలితాలను అందించగలమని అన్నారు. అనుకున్న లక్ష్యం అందకోలేకపోయినా నిరూపించుకుంటూ మరొక దృఢ సంకల్పంతో ముందుకు సాగాలిని పిలుస్తున్నాను. ఇతర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన బోధనా సిబ్బందికి రాష్ట్ర సరఫరాలో

స్వనిధికి స్వస్తి?

- వీధి వ్యాపారుల రుణాలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం బ్రేక్!
- రుణాల కోసం రోజులతరబడి కార్యాలయాలకు..
- వెబ్ సైట్ నిలిపివేతతో అందోక నలో స్ట్రీట్ వెండర్లు

కొత్తగూడెం అర్బన్, ఫిబ్రవరి 19: వీధి వ్యాపారులకు ఆర్థిక చేయూతనిచ్చేందుకు తీసుకొచ్చిన పీఎం స్వనిధి పథకానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం స్వస్తి పలికినట్లుగా కనిపిస్తున్నది. వెబ్ సైట్ నిలిపివేతతో స్ట్రీట్ వెండర్లు అందోకన చెందుతున్నారు. దీంతో వీధి వ్యాపారుల రుణాలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం బ్రేక్ వేసిందనే ప్రచారం జరుగుతున్నది మరోవైపు వీధి వ్యాపారులు, చిరు వ్యాపారులు కలిసి రుణాల కోసం రోజుల తరబడి మెప్పా కార్యాలయాలకు వెళ్తుంటూ బ్యాంకు తిరుగుతున్నారు. వీధుల వెంట, రహదారుల పక్కన వ్యాపారులు చేసుకుంటూ జీవించే వీధి వ్యాపారులను, చిరు వ్యాపారులను కరోనా లాక్ డౌన్ కోలుకోలేని దెబ్బతీసింది. ఆ సమయంలో వ్యాపారులు నిర్వహించుకునే అవకాశం లేక వారి బతుకులు రోడ్డున పడాలిని పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి. దీంతో వీరికి ఆర్థిక చేయూతనిచ్చే దింపాలిని కేంద్ర ప్రభుత్వం భావించింది. ఆ చిరు వ్యాపారులను సజావుగా నిర్వహించుకునేందుకు వారికి ఇతోధికంగా రుణాలను మంజూరు చేసే పథకానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఇందుకోసం ప్రధాన మంత్రి స్ట్రీట్ వెండర్లు ఆక్రమ నిర్మల నిధి (పీఎం స్వనిధి) పథకాన్ని తీసుకొచ్చింది. దశలవారీగా రుణాలను అందించే కార్యాచరణ చేపట్టింది. మొదటి విడతలో రూ.10 వేలు, రెండో విడతలో రూ.20 వేలు, మూడో విడతలో రూ.50 వేల వరకు రుణాలను అందించేందుకు నిర్ణయించింది. పట్టణ పేదరిక నిర్మూలన సంస్థ (మెప్పా) రిసోర్స్ పర్సన్ ఆధ్వర్యంలో భద్రాద్రి జిల్లాలోని నాలుగు మున్సిపాలిటీలైన కొత్తగూడెం, పాలవం, ఇల్లెందు, మణుగూరులో సర్వే నిర్వహించింది. అక్కడకు రుణాలివ్వాలని బ్యాంకులను అడేకించింది. అప్పట్లోనే తొలి విడతలో కొందరు అర్హులు రుణాలు పొందారు. వాటిని సక్రమంగా చెల్లిస్తున్నారు.

పథకానికి బ్రేక్!
 ప్రస్తుతం పీఎం స్వనిధి పథకానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం బ్రేక్ వేసినట్లు కనిపిస్తున్నది. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల సమన్వయంతో అందించే ఈ పథకం ద్వారా లబ్ధి పొందాలనుకునే వీధి, చిరు వ్యాపారులకు ఎటువంటి సమాచారం లేకుండానే కేంద్రం నిలిపివేయడంతో అర్హులు అందోకన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తొలి విడతల్లో పొందిన రుణాలను సక్రమంగా చెల్లించిన వారు తదుపరి రుణాల పొందేందుకు ఇప్పుడు అవకాశం లేకుండా పోయింది. అలాగే, కొత్తగా రుణాలు పొందాలనుకునే వారి ఆశలు ఆవరియ్యాయి. తమకు మరీ విడత రుణాలు మంజూరు చేయాలంటూ వీధి వ్యాపారులు బ్యాంకులకు వద్దకు, అధికారుల వద్దకు వెళ్తుంటూ ఫలితం కనిపించడం లేదు. తమ చేతుల్లో ఏమీ లేదని, కేంద్ర ప్రభుత్వం వెబ్ సైట్ ను నిలిపివేసిందిని సమాధానం చెబుతున్నారు. దీంతో లబ్ధిదారులు అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ఇబ్బందులు పడుతున్న అర్హులు
 ఎండకు ఎండకూ, వానకు తడుస్తూ రోడ్ వెంట వ్యాపారం చేసుకొని కుటుంబాలకు వెళ్లే వీధి వ్యాపారులు అందోకన కేంద్రం రుణాలను నిలిపివేయడంతో తాము మళ్లీ వడ్డీ వ్యాపారులను ఆశ్రయించాల్సి వస్తున్నట్లు వీధి వ్యాపారులు అభివ్యక్తం చేశారు. కూరగాయలు, పూలు, పండ్లు, గాజులు, ప్లాస్టిక్ వస్తువులు విక్రయించుకుంటూ బతికే తాము.. ఇదివరకు తీసుకున్న రుణాలను క్రమం తప్పకుండా చెల్లిస్తున్నప్పటికీ కేంద్రం ఈ పథకాన్ని ఎందుకు నిలిపివేసిందో అర్థం కావడం లేదంటూ కొత్తగూడెం, మణుగూరు, పాలవం, ఇల్లెందు మున్సిపాలిటీల్లో మొదటి విడత రూ.10 వేల రుణాల కోసం సుమారు 15,028 మంది దరఖాస్తు చేసుకోగా.. 11,552 మందికి మంజూరుయ్యాయి. రెండో విడత రూ.20 వేల రుణాల కోసం 8,667 మంది అర్హత సాధించగా.. 5,740 మందికి మంజూరు చేశారు. మూడో విడత రూ.50 వేల రుణాల కోసం 2,914 మంది అర్హత సాధించగా.. 1,878 మందికి మంజూరు చేశారు. ఈ రుణాలు పొందినవారిలో అత్యధికులు మహిళలే కావడం విశేషం.

రుణం కోసం వచ్చాను..
 వీధి వ్యాపారులకు ఇచ్చే రుణం కోసం కార్యాలయానికి వచ్చాను. మొదటి విడత రుణం తీసుకొని సకాంంలో చెల్లించాను. రెండో విడత రుణం దరఖాస్తు చేసుకుంటే దామంటే వెబ్ సైట్ పనిచేయడం లేదని అధికారులు చెప్పారు. ఈ రుణం లభిస్తేనే వ్యాపారం చేసుకోగలను. లేదంటే అధిక వడ్డీ అయినా మళ్లీ వ్యాపారులను ఆశ్రయించక తప్పదు.
 -ధను, చిరు వ్యాపారి

వెబ్ సైట్ ను అప్ డేట్ చేస్తున్నారని..
 పీఎం స్వనిధి వెబ్ సైట్ ను అప్ డేట్ చేస్తున్నారని అందోకన ఈ రుణాల పంపిణీ కోరిక వడింది. గత సంవత్సరం డిసెంబర్ 31న ఈ వెబ్ సైట్ ను నిలిపివేశారు. వీధి వ్యాపారులకు రుణాల పరిమితిని ఎంచుకున్నట్లు కేంద్రం ఇటీవల ప్రకటించింది. వెబ్ సైట్ ను అప్ డేట్ చేసిన తర్వాత అర్హత లను చిరు వ్యాపారులకు రుణాలను ఇస్తాం.
 -శేషాంజనేయమ్మి, మున్సిపల్ కమిషనర్, కొత్తగూడెం



ఈమె పేరు మాదాని సరిత. సింగరేణి ప్రాంతం రుద్రపూర్ వాసి. పులివెందులలో రామ రంలోని మాతాశిశు జిల్లా ఆసుపత్రికి వెళ్లింది. ఇక్కడ వెంటిలేటర్ సౌకర్యం లేదని, ఏదైనా జరిగితే తామే చేయలేమని డాక్టర్లు తెల్పారు. దీంతో చేసేదేమీలేక ఆమె భర్త వరంగల్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లారు. అక్కడ సిజేరియన్ చేసి వైద్యులు కాన్పు చేశారు. 12 రోజుల తర్వాత సొంత బిడ్డలు పెట్టుకుని అంబులెన్స్ లో ఇంటికి చేరారు. ఇది.. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలోని ఒక నిరుపేద గర్భిణి గాథ.

‘జిల్లా నేతలు’ సమావేశంలో జిల్లా నేతలు

ఈమె పేరు మాదాని సరిత. సింగరేణి ప్రాంతం రుద్రపూర్ వాసి. పులివెందులలో రామ రంలోని మాతాశిశు జిల్లా ఆసుపత్రికి వెళ్లింది. ఇక్కడ వెంటిలేటర్ సౌకర్యం లేదని, ఏదైనా జరిగితే తామే చేయలేమని డాక్టర్లు తెల్పారు. దీంతో చేసేదేమీలేక ఆమె భర్త వరంగల్ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లారు. అక్కడ సిజేరియన్ చేసి వైద్యులు కాన్పు చేశారు. 12 రోజుల తర్వాత సొంత బిడ్డలు పెట్టుకుని అంబులెన్స్ లో ఇంటికి చేరారు. ఇది.. భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాలోని ఒక నిరుపేద గర్భిణి గాథ.

తల్లిబిడ్డల వైద్యం..

సర్కారు చోద్యం

- ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో కనీస సౌకర్యాలు మృగ్యం
- జిల్లా మాతాశిశు ఆసుపత్రిలో నూ ‘వెంటిలేటర్’ లేదు
- ‘పైవేట్’ ను ఆశ్రయిస్తున్న నిరుపేదలు.. ఆర్థికంగా సతమతం
- అధికారుల వ్యవస్థాపక లేక పెరుగుతున్న సిజేరియన్లు..
- గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో ప్రత్యేక ప్రాథమికావకాలు
- నేటి కాంగ్రెస్ సర్కారు పాలనలో పట్టింపులేని తనం



గర్భిణులుగా ఉన్నప్పుడు కూడా గత ప్రభుత్వం ఇచ్చిన న్యూట్రీషన్ కిట్లు (ఫైల్)



భద్రాద్రి జిల్లా కేంద్రంలోని మాతాశిశు ఆరోగ్య కేంద్రం

ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ సర్కారు ఆసుపత్రిలో గర్భిణులకు ఎటువంటి ప్రాథమికావకాలు ఉండడం లేదు. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో గర్భిణి ఆసుపత్రికి వెళ్లే సకల సౌకర్యాలు కల్పించారు. సాధ్యమైనంత వరకు సాధారణ ప్రసవాలనే సాధారణ ప్రసవాలనే ప్రోత్సహించే వారు. రెండుసార్లు న్యూట్రీషన్ కిట్లు ఇచ్చి గర్భిణులు ఆరోగ్యంగా ఉండేలా చూసేవారు. ఆసుపత్రిలో కాన్పు చేసుకుంటే కేసీఆర్ కిట్ తోపాటు ఆడబిల్లుకు రూ.13 వేలు, మగ బిడ్డకు రూ.12 వేల చొప్పున ఇచ్చి పంపేవారు. గతంలో అమ్మ ఒడి వాహనాల్లో గర్భిణులను తీసుకువెళ్లి పరీక్షలు చేయించి ఇంటికి తీసుకొచ్చేవారు. దీంతో పేదవారకు ఆర్థిక ఇబ్బందులు తప్పివి. ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ఆ పరిస్థితులేమీ లేవు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో సౌకర్యాలు లేకపోవడంతో పైవేటు ఆసుపత్రిలకు వెళ్లడం లేదు. తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో అక్కడికి వెళ్లి కోట్ల అవసరం చేస్తున్నారు. తక్కువ రూ.40 వేల వరకు షిజుల మనుషులు చేస్తున్నారు.

పెరిగిన సిజేరియన్లు..
 ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలను ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పెద్దగా

పైవేటు ఆసుపత్రిలో కాన్పు చేసుకున్నాను..
 ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఎలాంటి సౌకర్యాలు లేవు. రక్త పరీక్షల కోసం మాతాశిశు ఆసుపత్రి నుంచి కొత్తగూడెం రావాలి. అత్యవసరమైతే అక్కడ వెంటిలేటర్ లేదు. బయటకు వెళ్లాలంటే అంబులెన్స్ కూడా ఇవ్వరు. అందువల్ల పైవేటు ఆసుపత్రికి వెళ్లాల్సి వచ్చింది. రూ.20 వేలు అయ్యాయి. మొదటి పాపకు కేసీఆర్ కిట్లు రూ.18 వేలు ఇచ్చారు. రెండో బిడ్డకు ఏమీ లేవు. గత కేసీఆర్ పాలనలోనే గర్భిణులకు మంచి సౌకర్యాలున్నాయి.

- బానోత్ అరుణ, బాబితం, రుద్రపూర్ తండా, కొత్తగూడెం

సాధారణ ప్రసవాలే చేస్తున్నాం..
 ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఎక్కువ మందికి సాధారణ ప్రసవాలే చేస్తున్నాం. ఆరోగ్యం బలహీనంగా ఉన్నవారికి అవసరమైతే తప్పదు.. లేదు. పైవేటులో సిజేరియన్లు ఎక్కువగా చేస్తున్నట్లు తెలిసింది. వాళ్లకు కూడా చెబుతున్నాం. గర్భిణులు తమంతలు తామే సిజేరియన్లు చేయాలనుకుంటున్నారని పైవేటు ఆసుపత్రిలు చెబుతున్నాయి. గత ప్రభుత్వంలో కిట్లు వచ్చాయి. వాటిని గర్భిణులకు ఇచ్చాము. ఇప్పుడు కూడా వస్తే ఇస్తాం. సాధ్యమైనంత వరకు సాధారణ ప్రసవాల అయ్యేలా ప్రయత్నం చేస్తున్నాం.
 - డాక్టర్ భాస్కర్ నాయక్, డిఎంపిఎస్, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

కేంద్రానిధి ప్రజా వ్యతిరేక బడ్జెట్

ఈ నెల ఒకటో తేదీన కేంద్ర ప్రభుత్వం పార్లమెంటులో ప్రవేశపెట్టిన ది ప్రజా వ్యతిరేక బడ్జెట్ లని ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా వామపక్ష నేతలు విమర్శించారు. ఈ బడ్జెట్ పల్ల సామాన్య, మధ్య తరగతి ప్రజలకు ప్రయోజనం ఏమీ లేదని ఆరోపించారు. కేవలం కార్పొరేట్లు, సంపన్న వర్గాలకు వేల చేసేందుకు మాత్రమే వీరిని ప్రవేశపెట్టినట్లు ధ్వజమెత్తారు. దేశంలోని పేదలకు ఉపయోగపడని ఈ బడ్జెట్ ను ఉపసంహరించుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్పొరేట్ శక్తులకు అనుకూలమైన బడ్జెట్ ను ప్రవేశపెట్టారని ఆరోపిస్తూ ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా వ్యాప్తంగా వామపక్ష నేతలు బుధవారం నిరసన కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. అన్ని మండలాల్లో కేంద్రానిధి నిరసన ర్యాలీలు, దిఫ్ఫివేషుల దహనాలు, బడ్జెట్ పతల దహనాలు వంటి అందోకన కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. భద్రాద్రి జిల్లా కేంద్రమైన కొత్తగూడెంలో జరిగిన అందోకన కార్యక్రమంలో కొత్తగూడెం ఎమ్మెల్యే కౌసల్య దేవిని సాంబశివరావు మాట్లాడారు. తాజా బడ్జెట్ కేంద్ర ప్రభుత్వం పునరాలోచించాలని, ప్రజల ప్రత్యామ్నాయ ప్రతిపాదనలను బడ్జెట్ లో చేర్చాలని డిమాండ్ చేశారు. సీపీఎం నేతలు అన్నవరపు కనకయ్య, మాడ్లా వెంకటేశ్వర్లు మాట్లాడుతూ, తెలంగాణకు నిధులు తేవడంలో బీజేపీ ఎంపీలు బిఫలయ్యారని, రాష్ట్రం నుంచి కేంద్ర మంత్రిలున్నా ప్రయోజనం లేకపోయిందని విమర్శించారు.



కరకరగూడెంలో స్థానిక ప్రభుత్వం నిరసన తెలుపుతున్న సీపీఐ, సీపీఎం నాయకులు



పాలవం: ధర్మాలో మాట్లాడుతున్న వామపక్ష నాయకులు



ఇల్లెందు: నిరసన తెలుపుతున్న వామపక్ష నాయకులు